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кольорів породжує знайомство, і зображення стає «безпечним» та привабливим 

для споживачів.  
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Актуальність. В сучасних соціально-економічних умовах функціонування 

підприємств проблеми розвитку організаційної культури набувають все більшої 

актуальності. Це пов’язано з усвідомленням того впливу, який організаційна 

культура має на ефективність діяльності компанії та підвищення її 

конкурентоспроможності.  

Разом з тим, стрімкий розвиток цифрової економіки, що характеризується 

модернізацією виробництва та діджиталізацією бізнес-процесів, зумовлює 

необхідність трансформації організаційної культури відповідно до сучасних умов.  

Постановка проблеми. Більшість організацій розуміють важливість процесу 

перетворення організаційної культури для збільшення гнучкості та можливості 

більш оперативно реагувати на зміни внутрішнього та зовнішнього середовища. 

Однак при побудові власної ефективної моделі часто виникають труднощі [1]. 

З огляду на це, виникає потреба у теоретичному обґрунтуванні й розробці 

практичних рекомендацій щодо формування організаційної культури підприємств 

у контексті змін, пов’язаних із цифровими перетвореннями. 

Результати дослідження. Високий рівень мінливості зовнішнього 

середовища, стрімкий розвиток цифрової економіки та жорстка ринкова 

конкуренція вимагають від підприємств оптимізації та ефективної побудови 

бізнес-процесів, а також зосередження уваги на удосконаленні механізмів 
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конкурентного виживання. Одним із них є трансформація організаційної 

культури, що створює можливості для змін, інновацій та зростання компанії. 

Аналіз відповідної літератури свідчить про те, що не існує єдиного наукового 

підходу до трактування поняття «організаційна культура». Зокрема, організаційна 

культура – це сукупність формальних та неформальних правил і норм поведінки, 

цінностей, звичаїв і традицій, стилю керівництва, індивідуальних і групових 

інтересів, які притаманні компанії. Підприємства з високим рівнем організаційної 

культури особливо вирізняються ефективністю ведення діяльності, 

продуктивністю праці, стабільністю та прихильністю власних співробітників [2].  

Відтак, організаційна культура розглядається як потужний стратегічний 

інструмент, що орієнтує усіх працівників компанії на досягнення загальних цілей. 

За результатами опитування, проведеного компанією Deloitte, лише 19% 

респондентів вважають, що організаційна культура їх компанії ефективна. Серед 

основних причин неефективності культури організації опитувані вказали: 

функціональну роз’єднаність, що заважає швидкому обміну інформацією; не 

орієнтованість на клієнта; відсутність цифрових платформ для управління 

даними, а також низький рівень цифрової компетентності працівників [3]. 

Головними бар’єрами для трансформації організаційної культури 

підприємств у контексті цифровізації є: відсутність чіткого бачення та підтримки 

з боку керівництва; мінімальний рівень залученості працівників компанії до 

процесу діджиталізації; невідповідність організаційної структури; недостатній 

обсяг фінансових ресурсів; нерозуміння цифрових тенденцій; слабко розвинута 

ІТ-інфраструктура; персонал, який не володіє цифровими навичками [1, 4]. 

Цифрова трансформація базується не лише на впровадженні технологій та 

інновацій, це зазвичай лише інструмент перетворень. Рушійною силою в процесі 

цифровізації виступають співробітники компанії, які у своїх діях опираються на 

усталені традиції, норми поведінки, цінності та формальні правила, тобто на 

сформовану організаційну культуру.  

Для підвищення ефективності організаційної культури в умовах діджиталізації 

доцільно використовувати комплексний підхід, який передбачає гармонійне 

поєднання факторів впливу на розвиток корпоративної культури, її складових 

елементів, цифрових компетенцій та навичок, а також інформаційних технологій. 

Стратегія управління процесом трансформації організаційної культури 

повинна відповідати основній меті діяльності компанії та поставленим завданням. 

При її розробці необхідно здійснити такі етапи: визначити місію компанії; 

провести стратегічний аналіз підприємства, що включає як внутрішнє, так 

зовнішнє середовище; обґрунтувати стратегію та встановити показники її 

оцінювання; виявити та оцінити ймовірні ризики; обрати інструменти 

інформаційного забезпечення реалізації даної стратегії, використовуючи цифрові 

технології [1, 5]. 

Основні критерії вибору найбільш дієвого напряму трансформації 

організаційної культури підприємств можна виокремити в 4 групи: 1) 

адаптивність (орієнтація на споживача, постійне організаційне навчання, зміни в 

структурі організації); 2) місія (стратегічне планування, постановка цілей та 

формування бачення); 3) взаємодія (координація, спільні цінності, налагоджений 



45 

взаємозв’язок між різними ланками організаційної структурі); 4) залученість 

(розподіл відповідальності та повноважень, робота в команді, розвиток здібностей 

та можливість кар’єрного зростання) [1]. 

Виявлено, що трансформація організаційної культури підприємств повинна 

базуватися на 3 основних елементах: професійному розвитку співробітників, 

орієнтації на потреби клієнтів та використанні цифрових технологій. В даному 

контексті керівництву доцільно звернути увагу на навчання працівників компанії, 

підвищення їх кваліфікації та освоєння нових навичок, зокрема цифрових, які 

неабияк цінуються на теперішньому етапі суспільного розвитку. Така культура 

постійного навчання та вдосконалення дасть змогу співробітникам розуміти 

сучасні тенденції та успішно застосовувати їх у роботі. 

Використання клієнтоорієнтованого підходу, як елементу культури, полягає 

в орієнтації на потреби споживача. Це дозволить сформувати позитивний 

клієнтський досвід, зберегти прихильність постійних клієнтів і залучати нових за 

рахунок створення пропозицій, які об’єктивно враховують інтереси всіх 

зацікавлених сторін [1]. 

Ще однією з складових трансформації організаційної культури підприємств є 

впровадження цифрових технологій, що дозволяють оптимізувати процеси 

управління. Наприклад, використання модульної цифрової платформи HRmaps, 

призначеної для підвищення якості управління з людськими ресурсами [6]. Дана 

платформа автоматизує чимало рутинних дій, що сприяє спрощенню та 

прискоренню управлінських процесів, і відповідно дозволяє більш ефективно 

виконувати поставлені перед працівниками задач. 

Загалом втілення цифрової трансформації підприємства можливо лише за 

умов, коли керівництво, крім технічних аспектів, акцентує увагу на людських 

ресурсах. Зокрема, цілеспрямовано формує культуру організації, залучає 

співробітників до цих процесів, а також забезпечує дієву взаємодію між різними 

ланками організаційної структури.  

Висновки. Оперативна реакція на зміни, пов’язані з інтенсивним розвитком 

цифрової економіки, не може відбуватись без перебудови принципів та механізмів 

управління підприємством, в тому числі й організаційної культури. Такий процес 

є стратегічним для всієї організації та потребує навичок управління змінами. 

Пріоритетними напрямами модернізації організаційної культури підприємств є: 

інвестування у навчання співробітників, клієнтоорієнтованість діяльності та 

цифровізація управлінських процесів. 

Компанії, що сформували організаційну культуру, яка підтримує розвиток та 

зміни, можуть оперативно реалізовувати цифрові та будь-які інші перетворення. 

Це надає їм додаткової гнучкості, можливості швидко пристосовуватись під 

мінливі умови сучасного господарювання, що слугує чинником підвищення рівня 

конкурентоспроможності підприємства.  
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